

常规时间扳平比分，点球大战扑出对方全部射门 中国女冰战胜日本队逼近八强

□本报特派记者 张堃雷
王坤/文 韩伟/摄

首节落后、末节扳平、“点球”绝杀！中国女冰在6日的北京冬奥会女子冰球小组赛中2：1力克日本队，目前3战2胜的中国队晋级八强在望。这是中国女冰继第二场比赛3：1战胜丹麦队后又一场逆风翻盘的比赛，也为中国女冰最终闯进八强增添了份量极重的一个砝码。



奖牌榜					
排名	国家/地区	总数	金牌	银牌	铜牌
1	挪威	3	2	0	1
2	瑞典	2	0	0	2
3	俄罗斯奥委会	5	1	2	2
4	德国	2	1	1	0
4	荷兰	2	1	1	0
6	澳大利亚	2	1	0	1
6	日本	2	1	0	1
6	斯洛文尼亚	2	1	0	1
9	中国	1	1	0	0
10	新西兰	1	1	0	0



中国女冰 赛前做好恶战准备

对于这场来之不易的胜利，赛后，中国女冰队长于柏巍说：“这场胜利对我们来讲很重要，所以在比赛前我们也有一定的压力，也做好了这是一场恶战的准备，也知道比赛过程会很艰难。毕竟上一次赢日本队已经是很久以前的事了，所以这场比赛对我们来讲格外重要。”于柏巍说：“站在这次奥运会的赛场上，我们也想展现给对手们看，我们是新时代的中国女冰，我们可以做得更好，可以赢下这场比赛。”

对于取胜的关键，于柏巍坦言，坚定的意志让球队坚持到了最后。“我们拼到了最后一分一秒都没有松懈，即使有漏洞、有失误，我们也没有过多地考虑，过去的都过去了，把下一分下一秒做好。我觉得我们在每个人自己的职责位置上做得都很好，所以今天的结果也很完美。”于柏巍说。

渐入佳境 过年了，要有个好彩头

谈及球队渐入佳境的状态，于柏巍展现出了哈尔滨姑娘幽默的一面：“我觉得可能因为今天是初六吧，所以赛前我们也预感比赛一定会更顺，毕竟咱们还是在过年嘛，必须有一个好彩头。”对于跟日本队的比赛，于柏巍坦言，赛前队员们就展现出了强烈的求胜欲望：“我们特别想赢下这场比赛，尤其是跟日本队对抗的时候，我们每个人都像一个战士一样，都想要去赢下这场比赛。赛前，我们没有考虑过多的可能性，所以我们最后做到了。”

对于5日晚间进行的短道速滑男女混合2000米接力中国队勇夺金牌的瞬间，于柏巍坦言，中国女冰的姑娘们也很受激励：“我们很骄傲自己是一名中国人，更骄傲自己是一名可以代表国家出征的国家队运动员。我们都希望可以让国旗在咱自家门口升起。”

归化球员 与本土球员是姐妹

同12年前不同，于柏巍的身边不再只有黑头发、黑眼珠的哈尔滨姑娘，而是多了13位来自美国、加拿大等冰球强国的归化球员。

本届冬奥会中国女冰的23人大名单中，作为全国女子冰球传统强队的哈尔滨，其球员占据6席，而归化球员则有13人。有意思的是，从赛前组委会提供的参赛名单看，队员们的姓名全部被写成了中文拼音的写法，我们根本分不清哪些球员是归化选手。同样，在戴上头盔护具后，我们也无法从外貌上分辨她们的区别。事实上，连球员们自己都说，“无论成长环境和身份背景有何不同，我们都来自同一个队伍——‘中国女冰’。”球员们是这么说的，更是这么做的。在此前的两场小组赛中，中国女冰4粒进球全部由归化球员包办，而本土球员的表现也是可圈可点。

中国短道速滑再冲金



19:30 短道速滑今日将进行女子500米和男子1000米的1/4决赛、半决赛和决赛。中国队将在男子1000米项目上再次向金牌发起冲击，本赛季表现强劲的任子威被寄予厚望。在女子500米预赛中，范可新、张雨婷、曲春雨悉数晋级。期待中国短道速滑队重回王位。

短节目出现失误，排名第五“压线”晋级 历史首次！中国花滑首进团体自由滑

本报讯（特派记者 张堃雷 王坤）2月6日上午，花样滑冰团体赛女单短节目开赛，中国队派出19岁选手朱易第一个登场。这也是她的冬奥首秀。

朱易的短节目伴奏音乐来自滚石乐队名曲《Paint It Black》，在三个跳跃难度动作中，朱易开场做3F+3T（后内点冰三周跳接后外点冰三周跳）时跌倒，在最后一个3Lo（后外结环三周跳）跳跃时跳空，最终短节目获得47.03分，为中国队赢得1分。

在花滑团体赛女单短节目结束后，中国队以22分的总分排名第五，压线进入自由滑。这是历史上中国花滑队首次进入团体赛自由滑阶段比赛。

根据团体赛规则，总积分进入前五名的队伍将获得第二阶段金牌争夺战的资格。在此前三个项目结束后，中国队暂时以21分排名第三，他们的分数和排名第六的加拿大队相差5分。其中，金博洋以82.87分排名第六，为中国队得到5分；

王诗玥/柳鑫宇以74.66分排名第五，拿到6分；隋文静/韩聪拿到82.83分，创造了自己的新赛季最佳纪录，并且以排名第一的成绩为中国队拿到10分。

由于22分的总分与格鲁吉亚队积分相同，根据规则，在发生平分的情况下，获得最高积分的两个单项积分相加，高者排位在前。中国队在双人滑和冰舞中分别拿到10分和6分，格鲁吉亚在男单和女单各得到7分，因此中国队压线晋级。

花滑团体力争再突破

9:15 今日是花滑团体赛的金牌日，将进行双人自由滑、冰上舞蹈自由滑和女子单人自由滑的角逐，中国队将全力以赴，力争再突破。

谷爱凌首秀

9:30 本届奥运会上最受关注的明星、身兼3项的谷爱凌将开启她的首次冬奥会之旅，与队友杨硕瑞一起出战女子大跳台资格赛。

苏翊鸣有望冲冠

12:00 单板滑雪赛场今日将产生男子坡面障碍技巧金牌。苏翊鸣已为中国队创造了冬奥会首次参赛、首次进入决赛的历史纪录，今日冲击冠军成为热门话题。